Sekil ile verildigi gibi bir koni iginde su vardir. Koni igindeki suyun hacmi V =(-§—) h’

esitligi ile hesaplanabilir. ilk durumda Koni igindeki suyun yiiksekligi 10 cm degerindedir.
Bagil yogunlugu 0.6 olan ve 200 em® hacmindeki bir blok su yiizeyine birakiliyor ve blok
sekil ile verildigi gibi su ylizeyinde kaliyor. Su yiiksekliginde olan degisimi (Ah) [em] olarak
hesaplayiniz. '
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Soru Malzemesi tahta olan bir kirisin bagil yogunlugu BY degerindedir. Kirisin kesiti 10
em x 10 cm olup, boyu 3 m degerindedir ve sekildeki gibi A noktasinda mafsallanmistir.
Kirisin, 20°C sicakligindaki su i¢inde hangi 6 (°) agisinda yuzeceg1n1 hesaplaymz. -

[Su, 1 atm basingta ve 20°C sicakliktadir. Yercekimi ivmesini 9.81 m/s* alimiz].
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Sekilde verildigi gibi, bir kenar X =1.2m olan 10 kN agirigindaki bir kip, dikey tarafinin X/2
kadari disarida kalacak sekilde Y =3 m derinligindeki bir sivinin iginde durmaktadir. Sivinin
~ icinde bulundugu kabin AB duvari 30° egime sahiptir. Kabin AB duvarina etki eden bileske
kuvvetin degerini [kN] olarak hesaplayiniz. Kutle merkezi ve basinc merkezinin serbest sivi
ylizeyinden olan dikey uzakliklarini [m] olarak bulunuz. [Kabin genisligini 2 m aliniz]. '
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r kiitiigiin iizerine kursundan yapilma bir cisim konuyor. Tahta

kiitiik ve kursundan yapilma cisim suyun icine yatay olarak tamamen batiriliyor ve tahta kiitiik ve kursundan
yapilma cisim suyun iginde hareketsiz olarak kaliyor. Kursundan yapilma cismin kiitlesi 34 kg ve yogunlugu
11300 kg/m® olarak olgiiliiyor. Bu kapsamda tahta kiitiigiin ortalama yogunlugunu [kg/m?] olarak

hesaplaymniz.
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Sekil ile verildigi gibi, bir kismi 45°C sicakliktaki E
suyun iginde bulunan 1.1 ‘m gapinda ve M 3 ‘
kitlesindeki silindirik eleman, bir kablo ile 2 m |
genisligindeki dikdértgen bir kaplya bagdlanmistir. - \Vi
Su seviyesi h, 2.5 m degerinin altina distigunde I S
kapinin  aciimasi istenmektedir. Kapinin alt 4m

kisminda bulunan mafsal ve makara surtunmesiz |
kabul edilecektir. Diger bilgiler sekil Uzerinde |
verilmistir. ‘ |
a.Soruya ait serbest cisim diyagramini, hem kapi! v
hem de M kitlesindeki silindirik eleman igin giziniz.
(Diyagram Uzerinde tum kuvvetleri gosteriniz).

b.h = 2.5 m icin gerekli M kutlesini [kg] olarak hesaplayiniz.
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